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,  

l , ,, : ,   
       .

  

          
      

      
l    : 4
l  :  (1), 
  (2), 
   (1)

l   :   
l  :  30 
l  : https://ircon.org/

  

     (   )
         .
l    : 20
l  :  -
l   :     

   /
 ,   

l   :   
l  :  23
l  : https://www.bis.gov.in/

  

       
       

  
l   : 40 
l  :   (  )
l  ,     
     

l   :   
l  :   2
l  : https://ihmcl.co.in/

   

1.    
 INIOCHOS 
  ?
1)  2)  
3)  4)  

2.     , 
      
?
1)   2)  
3)  4) 

3. 12     
 2025   
  ?
1)  2) 
3)   4)   

4.    
  ?
1)  2) 
3)  4)  

5.        
       
?
1)     
2)   
3)    
4)  

6.   2025  
     
  ?
1)    2)   
3)    4)  

7.     
    ?
1)   
2)   
3)   
4) . 

8.    1000   
    
  ?
1)   2)  
3)   4)  

9.     , 
           
 ?
1)  
2)  . 
3)    
4)   

10. ‘,        

 ’     
 ?
1) United Nations Development
Programme (UNDP)
2) United Nations Educational
Scientific and Cultural
Organization (UNESCO)
3) United Nations Environment
Programme (UNEP)
4) World Bank 

11.     -11 
     ?
1)  2) 
3)      4)   

12.     
?
1)  2) 
3)  4) 

1.       
   
?
1) For Easy access 
to Government Documents 
2) For Land surverying
3) For the Effective 
implementation of 
Governmant Scheemes
4) For Tribal

2.         
  
  ?
1)     
2)    
3)     
4)      
  

3.          
  27  . 
   ?
1)   2) 
3)  4) 

4.        
   ?
1)  2)  
3)  4) 

5.      
    ?
1) ,  
2) , ,  
3) ,    
4)    

6.    
 2025  
 ?
1)  
2)  
3)  
4)  

7.       
     
 ?
1)  
2)   
3)  
4)  

8.       
   ?
1)  
2)   
3)       
4)   

9.     
    

   ?
1)    
2)      
3)     
4)     

10. 14  -  
  2025  ?
1)  2) 
3)  4)  

1. 2025   
   ?
1) , ,  
2)   
3)    
4)    

2.    
    
 ?
1) .25,000 
2) .30,500  
3) .33,700 
4) .35,000 

3.      
   ?
1) Red Flag 
2) IN10CHOS-25
3) Cobra gold 

4) Pitch black 
4.        
‘2025       
 ’  
?
1) .  2)   
3)    4)  

5.      
    
       
   ? 
1) 57  2) 51 
3) 74  4) 92 

6.      2025 
 ?
1)   2) 
3)  4) 

7.          
   ,   
 ?
1)  
2)  
3)  
4)  

8.      
     
  ?
1) Adnoc Gas
2) Vitol Asia 
3) Qatar Energy Trading 
4) Exxon Mobil 

9.     
      
     ?
1) Fram-2 
2) Polaris Dawn  
3) Inspiration 4
4) Crew-10

10.       
    
   
2025   . 
     ?
1)  2) 
3)  4) 

11.       1

90     
  .   
  ?
1) 1935 2) 1940
3) 1950 4) 1990

12.      
 ( 1  ) 
4   ?
1)  2) 
3)   4)  

13. ,  2025  
   ?
1)   
2)   
3)   4)  

14.    7  
      
  ?
1)  2) 
3)   4) 

15.      2025-
26     
    ?
1) 6.5  2) 6.4 
3) 7.6  4) 9.2 

16. 2024-25    
       
 ?
1)  .50,000 
2) .20,000  
3)  .53,622  
4) .5,500 

1.    
     ?
1)   
2)    
3)       4)   

2.      
    
?

1)   2)  
3)   4)   

3.          
   ?
1)   
2)   
3)    
4)   

4.    
    51    
  ?
1)   
2)    
3)  
4)    

5.     
 ?
1)    2)   
3)   4)  

6.    
      ?
1)  2) 
3)   4)  

7.        
2025     
    ?
1)  2)  
3)  4)  

8.      
  18     
.     
   ?
1)  
2) 
3)  
4)   

 

-, 
     ?

 
1. 1 2. 2 3. 2 4. 3
5. 3 6. 4 7. 3 8. 3
9. 2 10. 2 11. 4 12. 2

 
1. 1 2. 2 3. 1 4. 3
5. 3 6. 1 7. 2 8. 2
9. 2 10. 2

 
1. 2 2. 3 3. 2 4. 3
5. 4 6. 2 7. 4 8. 3
9. 1 10. 2 11. 1 12. 1
13. 1 14. 2 15. 1 16. 3

 
1. 2 2. 2 3. 3 4. 3
5. 3 6. 4 7. 1  8. 2

 
   ,

,


9652578639

, ,   
8 c/100 = F-32/180=K-273/100
8 C, F   =  

C/100 = F-32/180 
C/5 = F-32/9
9C = 5F-160
C = 5F-160/9
F = 9C+160/5

8 C, K   = C/100
= K-273/100
C = K-273
K = C+273

 

8              ,
          
     

8    (l) =  (Q)/ 
  (m)   

8 l=Q/m
8  = cal/gm (or) J/kg
8 Q=mL
8        = 80 cal/gm
8       = 540 cal/gm

   
8 T = m1t1 + m2t2/ m1+ m2
 : 60  . 40oC , 40  .  60oC
   .    
  ?

 : m1 = 60g
m2 = 40g
t1 = 40oC
t2 = 60oC

T = m1t1 + m2t2/ m1+m2
= (60x40)+(40x60)/60+40
= 2400+2400/100
= 4800/100

T = 48oC
 : 50  . 60oC     

40oC    . 
    ?

 : 
T = t1+t2/2

= 60+40/2
= 100/2

T = 50oC
 : 20  . 50oC , 50.

30oC     .  ?
 : 
T = (20x50)+(50x30)/20+50

= 1000+1500/70
= 2500/70
= 35.7oC

 : 10  . -10oC  100oC 
           ?

 : 
8 10oC  -> 0oC  -> Q =ms∆T =

10x0.50x10 = 50 cal
8 0oC  -> 0oC  -> Q=ml  =

10x80 = 800 cal
8 0oC  -> 100oC  -> 

Q =ms∆T = 10x1x100 = 1000 cal
8 100oC  -> 100oC   ->

Q=ml  = 10x540 = 5400 cal
8      = 7250  
8    = Q =ms∆T

s =    , L =   
 : 2.5 .      

   ?
 : 0oC  -> 0oC

Q =ml
= 5x80
= 400 cal

 : 10 . 30oC  80oC 
      ?
Q =ms∆T

= 10x1x50
= 500 cal

: 5 .        
  ?
Q = ml
= 5x540
= 2700 cal

1. 
8       

          
  

8       
     

8  (F) =   (m) x  (a)
F = ma

8    = CGS  = 
gm.cm/sec2 = 
MKS = Kg.m/sec2   = 

8 1 newton = 105 
8 1 dyne = 10-5 
 MKS    , CGS    
8   : MKS/CGS =  / 

= 105 /  = 105/1 = 105:1
  
1.   (contact force)
8  ,   ,  ,

   (Force of Tension)
2.   (Field force) 
8      
8   
8   
1.  
8         

       
8     

1.   , 
2   

8     - 
  

8       
     ,   
,  ,  , 
  -   

  
8           

   -   
 .        

    -   
8         

8     ,         
   ,     
      

3.  
8         

    .
8  ,     -

   : 
  ,   

8   ,    
. 

1. ,      
   : 
 ,       
2.        
 : 
        
3.     ,   
  :
  ,     

  
1.   
2.  
3.  
4. 

8 1, 2, 3    
  
8       , 

         
  

  
8  ,       

     
. 

1.      
2.      

 
8       

   
. 
8    
8     
8      
 >  >  
8      : 

  <  <  
8  , ,     

 (    ) :

Eraser, Coin, Icecube
8       : 

Icecube, Coin, Eraser
 
8      - 

     
8 ,    -  
. 

1.    
2.    

8         
        

8        ,  
   .

    
   
8       , 

     
  
8   ,     

  -   
8  ,      

   
8     ,   ,  

      
  

8      
    

8        
8        

(    ) , ,   
     

 
8        - 

 
8   -      2 

        
 

1. F net = f1+f2
2. f net = f1-f2 (f1>f2)

= f2-f1 (f2>f1)
= f1=f2=0 (f1=f2)

  
8         

        
   


8       

  
8  (p) = /   = f/A
  
8 C.G.S = /cm2
8 MKS = /m2 =  
  -  
8   (    ) = 

   
8   (   ) =  

  
8   (   ) = 

    
8  -         

,       : 
      

.
8 ,        -

     , 
    

8        
       :    
 ,       

- 
8         ,

         
       

8  (w) F () x S ( )
w=F.S

8    =   - ,  =  
  - ,  = 

8 1   = 107 
8 1  = 10-7 
8 1  / 1 = 107/10-7 

= 1 /   = 10-7
     :     =  , 

/  ,  
       :      = 

 ,  ,   , , 
  

 -  
8        

  ,    
     

   
1.     ,  
      
  
2.       
     - 
  
3.        
 ,    

4.       
     
 .

   - ,     -

,     , 
  

( 5  )

 



-, 
 


